






































№ Задания Варианты ответов 

7 
Если разность двух натуральных 
чисел равна 66, а НОК равно 360, 
то сумма этих чисел равна 

1) 294; 2) 422; 
3)110; 4)396; 
5) 114. 

8 

Количество натуральных чисел п, 
s п2+2п-\2 

при которых дробь 
п + 6 

натуральное число, равно 

1)2; 2 )3 ; 
3 )4 ; 4 ) 1 ; 
5) 5. 

9 
Если число 1234n67m делится без 
остатка на 6, то наибольшая сумма 
цифр тип равна 

1) 14; 2) 15; 
3) 16; 4) 17; 
5) 18. 

10 
Сумма 1 3 + 2 3 +. . .+59 3 делится 
на число 

1)120; 2)48; 
3) 16; 4) 60; 
5) 61. 

11 
Если число а при делении на 8 дает 
остаток 6, то остаток от деления 
числа а на 4 равен 

1)0; 2 ) 1 ; 
3) 2; 4) 3; 
5 ) 5 . 

12 

Если сумма квадратов двух целых 
простых чисел равна 13, а разность 
их квадратов - простое число, 
то модуль разности этих чисел равен 

1)11; 2)6 ; 
3) 3; 4) 13; 
5) 1. 

13 
Найдите число, половина которого 
равна ( 4 6 + ^ : l | ) : 4,6-1,75 

1)1,75; 2)3,5; 
3) 7; 4) 17,5; 
5) 35. 

14 
Процентное отношение модулей 
чисел 19и | 2 , 4 2 - 2 | - 1 , 9 ) : 2 , 4 - 2 | 
равно 

1) 1000; 2)110; 
3) 10; 4) 90; 
5) 1100. 

Ответы 
Номер задания 1 2 3 4 5 6 7 
Номер правильного 
ответа 1 3 1 2 2 1 5 

Номер задания 8 9 10 11 12 13 14 
Номер правильного 
ответа 4 3 4 3 5 3 1 

20 













































































































































Примеры 
Пример 1. Найдите значения параметра а, при которых наи­

большее значение функции у = 2ах2 -4х+14а равно 12. 
Решение. Функция может иметь наибольшее значение в слу­

чае, если она ограничена сверху, следовательно, данная функция 
не может быть линейной, и значит, а^О. Следовательно, име­
ем квадратичную функцию, графиком корой является парабола. 
Свое наибольшее значение квадратичная функция принимает в 
точке, которая является вершиной параболы, при условии, что 
ветви этой параболы направлены вниз, то есть, при условии, что 
а < О (см. рис. 5.4). 

По формулам * о = ^ ~ и Уо = f(xo) найдем координаты вер­
шины параболы. Получим: х0 =—• = — , z/0 = 2а- -у-—+14а, 

г. 4а а а а 
w0 = 1 4 а — = —а ~ . Так как согласно условию задачи г/0 = 12, то 

а а 

14а -2 _ | 2 ; 7 а 2 - 6 а - 1 = 0, откуда а х = 1, а 2 = ~ 4 - Учитывая, что 
а 1 а < О, получим а = -— . 

1 
Ответ: -—. 

Пример 2. Найдите произведение целых значений параметра а, 
при которых вершина параболы у = (х-27а)2-а2 +6а+24 нахо­
дится во второй четверти координатной плоскости. 

Решение. Так как квадратичная функция представлена в виде 
у-(х-а)2 +Ь, то запишем координаты вершины параболы: 

xQ = 21а , у0 - -а2 + 6а + 24. ' 
Так как вершина параболы находится во второй четверти коор­

динатной плоскости, то х0 < 0 и у0 > О. Тогда 
Г27а<0, Га<0, 
\ - а 2 + 6 а + 2 4 > 0 ; [ а 2 - б а - 2 4 < 0 . 

Поскольку решением первого неравенства системы является 
промежуток (-°о; 0) , то решим второе неравенство системы на 
этом промежутке методом интервалов (см. п. 7.1). 

1. Рассмотрим функцию / (а) = а2 - 6а - 24. 
2. Найдем нули функции, решая уравнение а2 - 6 а - 24 = 0. По­

лучим: а{ = 3 - V33, а2 = 3 + V33. 

90 














































































































































































































































































































































































































































































































































































































































